



ASOCIAȚIA „SOMATO”

str. Șevcenko 23 „a”, Bălți,
MD-3100,
Republica Moldova,
Tel.: +373 231 35089,
Fax.: +373 231 35089.
somato@somato.md
www.somato.md

Asociația „SOMATO”
funcționează din
18 februarie 1999
cu statut de organizație
obștească.

MISIUNE:

- Atitudini și alternative noi în reabilitarea psihologică;
- Psihoterapie;
- Ecologia sănătății mintale și soluționarea problemelor în acest domeniu.

OBIECTIVE:

- Sensibilizarea comunității în probleme de sănătate mintală;
- Promovarea și valorificarea cunoștințelor ce vizează sănătatea mintală;
- Implementarea modalităților de tratament prin psihoterapie, socio- și somato-analiză;
- Acordarea de asistență medicală și socială persoanelor cu probleme de sănătate mintală;
- Informarea despre deficiențele intelectuale.

Comunicat de presă

Pentru difuzare imediată

MISIUNE ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII MINTALE A OMS IN MOLDOVA

Persoanele cu probleme de sănătate mintală trebuie să beneficieze de asistență specializată mobilă la domiciliu acordată de serviciile comunitare; autoritățile trebuie să asigure paturi psihiatrice în spitalele generale, iar serviciile de sănătate mintală trebuie integrate în medicina primară – acestea sunt principalele recomandări formulate de experți ai oficiului pentru Europa al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS) în cadrul unei misiunii realizate la Chișinău.

Misiunea experților OMS în R. Moldova a avut loc între 6 și 9 noiembrie.

Reprezentanții oficiului regional al OMS Matt Muijen și Elena Shevkun s-au aflat în Moldova cu prilejul elaborării proiectelor „Strategiei Naționale a Serviciilor de Sănătate Mintală la nivel de comunitate pentru perioada 2012-2021”; „Programului Național privind Sănătatea Mintală pentru perioada 2012-2016”; Regulamentului-tip pentru Centrele Comunitare de Sănătate Mintală ca instituție medico-socială, standardele de calitate ale acestora.

Experții au evaluat aceste documente în cadrul unui atelier (8-9 noiembrie) la care au participat reprezentanți ai ministerului Sănătății, ai comunității academice și profesioniștii din domeniul sănătății mintale din Moldova.

În opinia experților OMS, proiectul „Strategiei Naționale a Serviciilor de Sănătate Mintală la nivel de comunitate pentru perioada 2012-2021” este un document, practic, finalizat, rațional și logic, care merită să fie aprobat de autoritățile moldovenești.

În cadrul misiunii la Chișinău, experții OMS au avut întreveneri și discuții cu responsabili de la ministerul Sănătății, Comitetului coordonator în sănătate mintală, cu experți în domeniu. Experții OMS au vizitat Centrul Național de Sănătate Mintală, deschis în primăvara acestui an la Chișinău. Discuțiile s-au axat pe marginea situației și reformelor în domeniul sănătății mintale.

Misiunea OMS a fost efectuată la Chișinău în cadrul proiectului moldo-elvețian „Dezvoltarea sistemului serviciilor comunitare de Sănătate Mintală în Moldova”, susținut de Agenția de Cooperare, Dezvoltare a Elveției în Moldova, Organizația Mondială a Sănătății și ministerul Sănătății al R. Moldova. Asociația SOMATO este organizația implementatoare a proiectului.

Proiectul „Strategia Națională a Serviciilor de Sănătate Mintală la nivel de comunitate pentru perioada 2012-2021”, precum și planul de realizare a acestuia au fost definitive de experți naționali la în a doua jumătate a lunii octombrie a.c.

###

Pentru mai multe informații despre activitățile Asociației SOMATO, accesați, vă rugăm, www.somato.md sau contactați președinta organizației – Jana Chihai +231-350-89 [jchihai@somato.md]

